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Comment avons-nous procédé ?

• En 2017, nous avons interrogé un échantillon représentatif de la population française comprenant 1035 
personnes ne possédant pas d'animal de compagnie et 968 autres en possédant au moins un.

• Notre échantillon comprenait des propriétaires et des non propriétaires d'animaux de compagnie.

• Nous avons utilisé la Pet Attitude Scale (PAS), une échelle validée qui a été développée aux États-Unis en 
1981 et revue en 2004 pour étudier l'attitude des personnes vis-à-vis des animaux.

• À notre connaissance, c'est la première fois que la PAS ou tout autre outil comparable pour analyser le lien 
humain-animal a été appliqué à un échantillon représentatif de la population française.

• La PAS analyse 3 grandes dimensions de nos relations avec les animaux :

- L'amour et les interactions.

- Les animaux de compagnie à la maison.

- La joie de posséder un animal de compagnie.
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Résultats :

La France est-elle un pays amoureux des animaux de compagnie ?

• Presque 50% des Français vivent avec un animal de compagnie (49,7%).

• À la déclaration "J'aime les animaux de compagnie" :

- 78% des personnes interrogées répondent OUI.

- 15% des personnes interrogées répondent NON.

- 7% des personnes interrogées n'ont pas d'opinion sur ce sujet.

• À la déclaration "Les animaux de compagnie apportent du bonheur à ma vie ou ce serait le cas si j'en avais" :

- 71% des personnes interrogées sont d'accord.

- 20,5% des personnes interrogées ne sont pas d'accord.

- 8,5% des personnes interrogées n'ont pas d'opinion sur ce sujet.

Messages à retenir :

• Nos résultats soutiennent que la France est en effet un pays amoureux des animaux de compagnie.
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L'âge influence-t-il la façon de considérer les animaux ?

• Nous n'avons pas trouvé de différences significatives dans le score moyen PAS entre les différents groupes 
d'âge (Figure 1).

Figure 1. Score moyen PAS selon le groupe d'âge.
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Existe-t-il des différences entre les hommes et les femmes sur la manière de percevoir

les animaux ?

• Selon nos résultats, en moyenne, les femmes ont obtenu un score supérieur de 3% à celui des hommes sur 
la PAS (Figure 2). Cette différence était statistiquement significative.

Messages à retenir :

• Nos résultats sont en accord avec les recherches précédentes qui ont constaté une attitude plus
positive envers les animaux chez les femmes.

Néanmoins, il est important de souligner que même si elle est statistiquement significative, la
différence reste relativement faible.

Figure 2. Score moyen PAS selon le genre.
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Existe-t-il des différences entre les propriétaires d'animaux de compagnie et les non

propriétaires sur la manière de percevoir les animaux ?

• Selon nos résultats, les propriétaires d'animaux de compagnie ont affiché un score PAS supérieur de 13% aux
non propriétaires (Figure 3). Cette différence était statistiquement significative.

Messages à retenir :

• Les propriétaires d'animaux de compagnie ont montré une attitude générale plus positive envers
les animaux que les non propriétaires. C'est en quelque sorte le résultat auquel on s'attend tous.

Figure 3. Score moyen PAS selon la possession ou non d'un animal de compagnie.
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Existe-t-il des différences entre les différentes zones de la population française sur

la manière de percevoir les animaux ?

• Nous avons comparé les résultats sur la PAS entre différentes villes selon leur taille, de celles de moins de 
2000 habitants à la grande zone urbaine de Paris.

• Selon nos résultats, il n'y a pas de différences sur le score PAS entre les petits villages et les très grandes 
villes (Figure 4).

Messages à retenir :

• L'attitude envers les animaux de compagnie ne semble pas dépendre de la taille de la ville.
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Figure 4. Score moyen PAS selon la taille du village/ville.
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Quelle importance les gens accordent-ils aux animaux de compagnie ?

• 78% des personnes interrogées déclarent que l'on devrait traiter son animal domestique avec autant de respect
que si c'était un membre humain de la famille.

• 58% des personnes interrogées disent comprendre et communiquer avec leurs animaux de compagnie ou 
qu'elles le feraient si elles en avaient un.

• 57% des personnes interrogées parlent à leurs animaux ou le feraient si elles en avaient un.

• 55,5% des personnes interrogées jouent chaque jour avec leurs animaux de compagnie ou le feraient si elles
en avaient un.

• 22% des personnes interrogées considèrent que leur animal de compagnie est plus important que n'importe 
lequel de leurs amis.

Messages à retenir :

• La majorité des personnes considèrent les animaux de compagnie comme des membres de la famille.

• Les animaux semblent jouer un rôle dans la vie sociale d'une grande partie des personnes.

Avoir un animal de compagnie en vaut-il la peine ?

• 59% des personnes interrogées pensent que vivre avec un animal de compagnie en vaut la peine.

• 41% des personnes interrogées aiment voir leurs animaux de compagnie apprécier leur nourriture.

• 73% des personnes interrogées sont contre l'affirmation que les animaux de compagnie sont une perte d'argent.

• Après avoir obtenu ces résultats généraux, nous avons recherché les différences entre les hommes et les 
femmes, les propriétaires d'animaux de compagnie et les non propriétaires, les zones de population et les 
différents groupes d'âge sur différents aspects de l'expérience de vivre avec un animal de compagnie. Voici 
les résultats les plus pertinents :

À la déclaration "J'apprécie de vivre ou souhaiterais vivre avec un animal de compagnie" :

- En moyenne, les femmes ont obtenu un score supérieur de 7% à celui des hommes (Figure 5). Cette 
différence était statistiquement significative.

Figure 5. Différences entre les hommes (orange) et les femmes (gris) sur la volonté de vivre avec un animal

de compagnie.
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• En moyenne, les propriétaires d'animaux de compagnie ont affiché un score supérieur de 14% aux non 
propriétaires sur la PAS (Figure 6). Cette différence était statistiquement significative.

• Nous avons trouvé des différences significatives entre les différents groupes d'âge, avec les jeunes qui montrent
une attitude plus positive au fait d'habiter avec un animal de compagnie que les personnes plus âgées. 

Figure 6. Différences entre les propriétaires d'animaux de compagnie (orange) et les non propriétaires

(gris) sur la volonté de vivre avec un animal de compagnie.
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Figure 7. Différences entre les groupes d'âge sur la volonté de vivre avec un animal de compagnie.
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• Nous n'avons pas trouvé de différences entre les zones de population (Figure 8).

Messages à retenir :

• La plupart des Français pensent que partager leur vie avec des animaux de compagnie en vaut
la peine.

• Contrairement à certaines idées recues, le type de zone dans laquelle vit la personne n'a pas de
profonde influence sur sa volonté de vivre avec un animal de compagnie. Ce résultat semble être
en accord avec les recherches actuelles qui suggèrent que le lien humain-animal est un phénomène
universel, qui est influencé mais pas déterminé par des facteurs socio-démographiques.

• Bien que nous n'ayons pas trouvé de différences entre les groupes d'âges sur l'attitude générale
envers les animaux, nous avons trouvé des différences sur la volonté de vivre avec un animal de
compagnie. En effet, les jeunes semblent plus prédisposés à vivre avec un animal de compagnie
que les personnes plus âgées. Il est difficile d'expliquer cette différence puisque de nombreux
facteurs pourraient être impliqués. Les jeunes semblent plus ouverts aux nouvelles expériences,
ce qui pourrait aussi influencer leur attitude vis-à-vis des animaux. Les personnes plus âgées
pourraient être plus conscientes des responsabilités qu'implique le fait de vivre avec un animal
de compagnie.

Figure 8. Différences entre les zones de population sur la volonté de vivre avec un animal de compagnie.
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À la déclaration "Mon animal de compagnie compte plus pour moi que n'importe lequel

de mes amis (ou ce serait le cas si j'en avais un)" :

• Nous n'avons pas trouvé de différences entre les genres, ni entre les zones de population.

• Nous avons trouvé une différence statistique entre les différents groupes d'âge, les jeunes étant plus d'accord
avec cette déclaration que les personnes plus âgées (Figure 9).

Les 18-39 ans ont obtenu un score de 8 à 9% supérieur aux 40-59 ans sur cette question. Les 60-70 ans ont 
obtenu un score qui se situe entre les jeunes et les personnes d'âge moyen.

• Nous avons trouvé une différence statistique entre les propriétaires d'animaux de compagnie et les non 
propriétaires (Figure 10).

Les scores des propriétaires d'animaux de compagnie étaient en moyenne de 13% supérieur à ceux des non 
propriétaires.
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Figure 9. Différences entre les groupes d'âge sur l'opinion face à la déclaration "Mon animal de compagnie

compte plus pour moi que n'importe lequel de mes amis (ou ce serait le cas si j'en avais un)".
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Messages à retenir :

• Les propriétaires d'animaux de compagnie semblent avoir une opinion plus forte sur la valeur des
animaux de compagnie en tant qu'amis. Ce constat a deux explications potentielles, qui sont en
fait plutôt compatibles. Premièrement, les personnes qui se sentent plus proches des animaux sont
plus prédisposées à vivre avec. Deuxièmement, l'expérience de vivre avec un animal de compagnie
affecte profondément les gens, même ceux qui avaient une perception différente avant de devenir
propriétaires de chien ou de chat.

• Les personnes très jeunes et les personnes très âgées affichent une plus forte opinion que les
personnes d'âge moyen. Peut-être que la clé pour comprendre se trouve dans le groupe des personnes
d'âge moyen, sur la base de leur style de vie, leurs responsabilités, leur charge de travail et la
composition de leur famille. Les jeunes ont définitivement besoin de quelqu'un à qui parler, et
pour les personnes plus âgées, les animaux de compagnie sont souvent une source importante
d'interaction sociale.

Figure 10. Différences entre les propriétaires d'animaux de compagnie et les non propriétaires sur l'opinion

face à la déclaration "Mon animal de compagnie compte plus pour moi que n'importe lequel de mes amis

(ou ce serait le cas si j'en avais un)".
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Existe-t-il des différences entre les propriétaires d'animaux de compagnie et les non

propriétaires sur la manière de percevoir les animaux ?

• Pour comprendre les raisons pour lesquelles une personne ne serait pas intéressée par les animaux de 
compagnie, nous avons d'abord sélectionné les 1035 personnes interrogées qui ne vivent pas actuellement 
avec un animal de compagnie. Cette partie de l'échantillon peut être divisée en 2 groupes principaux : ceux
qui n'ont jamais vécu avec un animal de compagnie (611 personnes) et ceux qui n'en ont pas mais qui ont 
déjà vécu avec un animal de compagnie dans le passé (424 personnes).

Tout d'abord, jetons un oeil aux personnes qui n'ont jamais vécu avec un animal de 

compagnie.

• La question la plus évidente serait "Souhaiteriez-vous vivre avec un animal de compagnie ?"

- 77% des personnes interrogées déclarent qu'elles ne souhaiteraient pas vivre avec un animal de compagnie.

• Après cette première question, nous les avons interrogés sur une série d'affirmations qui sont généralement
citées comme les principales raisons de ne pas vivre avec un animal de compagnie.

• Voici les résultats les plus intéressants (les résultats détaillés se trouvent dans la figure 11) :

- La première chose et la plus importante, 51% des personnes disent ne pas aimer les animaux.

- 75% des personnes déclarent ne pas avoir assez de temps pour s'occuper d'un animal de compagnie.

- 70% des personnes pensent que les animaux de compagnie ne sont pas une bonne chose pour les familles
avec des enfants.

- 35% des personnes s'inquiètent des allergies, 28% des maladies contagieuses et 15% ont peur des animaux
de compagnie.

- 33% des personnes font état du manque d'accord au sein de la famille sur la possibilité d'adopter un animal
de compagnie.

- 22% des personnes semblent craindre la souffrance liée à la perte d'un animal.

- Le coût financier ne semble pas être particulièrement important pour les personnes qui n'ont jamais eu 
d'animaux de compagnie (19%).
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Messages à retenir (sur les personnes qui n'ont jamais vécu avec un animal de

compagnie) :

• Il est intéressant de noter que de nombreuses personnes s'inquiètent encore des risques pour la
santé liés à la possession d'un animal de compagnie.

• De même, il est surprenant qu'une vaste majorité des personnes interrogées pensent que les animaux
de compagnie ne sont pas adaptés aux familles avec enfants alors que toutes les recherches menées
sur ce sujet indiquent l'exact opposé. De nouveau, il y a encore beaucoup à faire au niveau de
l'éducation et des campagnes d'information sur les bénéfices de posséder un animal de compagnie.

Figure 11. Opinions sur le fait de vivre avec un chien ou un chat parmi les personnes n'ayant jamais vécu

avec un animal de compagnie.
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Maintenant, jetons un oeil aux personnes qui ne vivent pas avec un animal de 

compagnie mais qui en ont déjà eu un.

• Encore une fois, la question la plus évidente serait "Souhaiteriez-vous vivre avec un animal de compagnie ?"

• Maintenant, le pourcentage des personnes interrogées déclarant ne pas souhaiter vivre avec un animal de 
compagnie tombe à 54,23%.

• Comme nous l'avons fait précédemment avec l'autre groupe, après cette première question, nous les avons 
interrogés sur une série d'affirmations qui sont généralement citées comme les principales raisons de ne pas
vivre avec un animal de compagnie.

• Voici les résultats les plus intéressants (les résultats détaillés se trouvent dans la figure 12) :

- La première chose et encore une fois la plus importante, 16% des personnes interrogées qui vivaient avec
un chien disent ne pas aimer les animaux et 21% de celles qui vivaient avec un chat disent la même chose.
C'est un pourcentage bien plus faible que celui que l'on retrouve chez les personnes n'ayant jamais eu 
d'animal de compagnie.

- La raison la plus fréquente pour justifier le fait de ne pas vivre avec un animal de compagnie est à nouveau
le manque de temps pour s'occuper d'un chien ou d'un chat (59% pour les chiens et 60% pour les chats).

- L'opinion concernant les risques pour la santé est plus élevée pour les chats que pour les chiens. Cela 
pourrait être associé à certaines maladies comme la toxoplasmose, qu'on pense être liée au fait d'avoir 
un chat.

- Fait intéressant, 51% et 40% des anciens propriétaires d'animaux de compagnie déclarent craindre la 
souffrance liée respectivement à la perte d'un chien et d'un chat. C'est un pourcentage beaucoup plus 
élevé que chez les personnes n'ayant jamais eu d'animaux de compagnie.

- Le sentiment de ne pas avoir assez de place à la maison est plus élevé pour les chiens (52%) que pour 
les chats (25%).

- Ici, le pourcentage des personnes qui croient que les animaux de compagnie ne sont pas une bonne chose
pour les familles avec des enfants est plus faible (35% pour les chiens et 42% pour les chats).

- Fait intéressant, les inquiétudes concernant d'éventuels conflits de voisinage par rapport au fait d'avoir 
un chien semblent être plus élevées dans ce groupe que dans celui des personnes n'ayant jamais eu 
d'animaux (33% vs 18%). Cela pourrait s'expliquer par une expérience négative.

- Concernant les coûts financiers liés à un animal de compagnie, le pourcentage pour les chiens (29%) est
plus élevé que pour les chats (17%). Maintenant, si l'on compare ces résultats avec ceux des personnes 
qui n'ont jamais eu d'animaux de compagnie, le pourcentage pour les chiens chez les anciens propriétaires
d'animaux est considérablement plus élevé.
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Messages à retenir (sur les personnes qui ne vivent pas avec un animal de

compagnie mais qui en ont déjà eu un) :

• Évidemment, le pourcentage de personnes disant ne pas aimer les animaux est beaucoup plus faible.

• Fait intéressant, les inquiétudes liées aux problèmes de santé sont similaires à celles du groupe 
des personnes qui n'ont jamais eu d'animaux de compagnie. Cela suggère que ce sont des idées 
reçues sur les animaux de compagnie, qui devraient être la cible des campagnes d'éducation.

• La raison des coûts financiers liés à un animal de compagnie semble être plus élevée en comparaison
avec le groupe des personnes qui n'ont jamais eu d'animaux de compagnie, mais principalement 
pour les chiens. Cela suggérerait qu'au moins pour certaines personnes, qui ont une déjà une 
expérience en tant que propriétaire d'animal de compagnie, le coût de posséder un chien pourrait
les empêcher d'adopter un autre chien.

• Le pourcentage de personnes qui déclarent que les animaux de compagnie ne sont pas adaptés 
aux familles avec des enfants est encore relativement élevé.

• Enfin, ceux qui n'ont pas d'animal de compagnie mais qui en ont déjà eu dans le passé montrent plus 
d'inquiétudes liées à la perte d'un animal. Cela concorde avec les recherches sur le lien humain-animal
qui indiquent que le processus de deuil d'un animal est comparable à celui de la perte d'une personne.

• En résumé, il semble que les expériences négatives liées au fait d'avoir eu un animal de compagnie
pourraient expliquer pourquoi certains anciens propriétaires d'animaux ne seraient pas tentés de
renouveler l'expérience dans le futur.

POURCENTAGE pour les chats POURCENTAGE pour les chiens

Figure 12. Opinions sur le fait de vivre avec un chien ou un chat parmi les personnes qui ne vivent

pas avec un animal de compagnie mais qui en ont déjà eu un :
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Enfin, mettons en commun ceux qui n'ont jamais eu d'animal de compagnie avec ceux

qui n'en ont pas mais qui en ont déjà eu dans le passé.

• Comme on pourrait s'y attendre, les pourcentages tombent ici quelque part entre ceux de chacun des deux 
groupes.

• Une majorité des personnes interrogées (67%) déclarent ne pas souhaiter vivre avec un animal de compagnie.

• La raison de ne pas vivre avec un animal de compagnie qui revient le plus souvent est le manque de temps 
(Figure 13).

• Encore une fois, une vaste majorité des personnes interrogées pensent que les animaux de compagnie ne sont
pas adaptés aux familles avec des enfants. Comme nous l'avons mentionné précédemment, cela contraste avec
les recherches menées sur ce sujet qui suggèrent que les animaux de compagnie sont en effet adaptés aux 
familles avec des enfants.
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Figure 13. Opinions sur le fait de vivre avec un chien ou un chat parmi les personnes qui ne vivent

pas actuellement avec un animal de compagnie :

RAISONS DE NE PAS AVOIR D'ANIMAL DE COMPAGNIE

(tout ceux qui ne possèdent pas d'animal de compagnie)
(%)
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